



庆祝淮北
建市60周年

特刊

淮北市传媒中心



HTTP://WWW.HBNEWS.NET



宜居淮北

YIJUHUAIBEI

001

2020年4月6日 星期一 编辑/版式 耿雪洁/鲁广如 校对 王娟



□ 构建现代化综合交通体系 着力提升城市功能品质

濉溪县南坪港码头一片繁忙。

濉溪县建设四好农村路，编织乡村振兴网。

■记者 刘星 通讯员 邢爱华

S101合相路二期、S254古毛路二期主体工程完工；开工建设G3京台高速收费站东迁工程；浍河航道一期工程建设完成交工验收；401.571公里农村公路扩面延伸工程已全部完工……去年一年我市交通部门多方聚焦加快构建现代综合交通运输体系，出谋划策，为新的一年我市公路、水路出行的一系列交通大餐做准备，定信心。

随着当前社会主要矛盾发生变化，人民群众的出行需求和货物流通方式也在发生深刻变化，从原来的单一性出行需求发展到多层次、多样化、个性化的出行需求以及小批量、高价值、分散性、快速化的货运需求。面对人民群众日益增长的美好生活需要，市交通运输局牢牢把握交通运输先行官的定位，努力构建安全、便捷、高效、绿色、经济的现代综合交通体系，运用好“加减乘除”四种方法，系统提升交通服务质量，不断提高人民群众满意度。

以综合思维提升城市辐射能级

公路建设进展顺利。S101合相路二

期、S254古毛路二期主体工程完工，即将实现通车；开工建设G3京台高速收费站东迁工程；S235濉唐路二期、G237济宁线（S203淮六路二期）；G344东灵线已完成招标，施工单位已进场；积极谋划推进S235濉唐路三期、徐淮阜高速公路、煤化工快速通道与泗许高速互通、淮徐快速通道等一批骨干路网项目。

不断完善道路运输服务体制机制，实现服务水平新提升。加快城乡交通一体化进程“四好农村路”建设全省第一。401.571公里农村公路扩面延伸工程已全部完工，提前两个月完成年度目标任务，建设进度和质量全省第一。65.0公里农村公路养护提升工程已完工，超额完成省厅下达任务。

港航工程建设取得较大进展。浍河航道一期工程建设完成交工验收。在全省率先创新探索“省投资、市推进、县征迁”的港航建设新模式，成立浍河航道二期建设项目推进指挥部和建设办，实现浍河临涣船闸工程和浍河航道二期整治工程提前开工。南坪码头可完成货物吞吐量200万吨。改变思路，创新模式，碳基港项目重新立项，沱河—萧濉新河通航

正式纳入省里建设计划，正在推进前期工作。

道路运输保障能力不断提升。新购置纯电动新能源公交车50台。优化调整部分公交线路。在全省率先开通公交一卡通、码联城、微信、支付宝等电子支付手段，公交服务水平明显提升。濉溪县获评城乡客运一体化示范县。全市完成营业性客运量1006万人，旅客周转量9.25亿人公里，营业性货运量14389万吨，货物周转量220.8761亿吨公里。货运量和货运周转量增幅居全省第二。运输结构得到优化。水上运输实现新突破，完成公转水、铁转水100万吨，公转铁170万吨。

全面推广新技术智能化应用

在全国率先自主研发应用了交通运输物流公共信息平台，将157639条基本信息向平台开放，破除行业管理部门和运输企业间的信息化壁垒，开展物流数据交换。目前，已有40余家货源企业、100多家运输企业和11000台运输车辆入驻平台，平台交割运力110万吨，实现产值1.5亿元，降低物流成本达5000万元。浙江、江苏等地运输企业和我市开

发园区110多家企业正在对接使用平台。在全省率先研发应用交通运输安全生产监管平台，有效提升行业监管能力。省交通运输厅在全省推广应用。

坚持问题导向，运用信息化、科技化手段，不断破解难题、积累经验，丰富和完善了非现场执法的治超实践，从而形成了一套较为完备的精准化、常态化科技治超执法体系。成功举办全省科技治超现场会，科技治超成为全国的典范和样板。全国200余批同行专家前来考察交流。交通运输部专家组来淮调研。日前，全国首个科技治超地方标准——淮北市科技治超地方性标准通过审查。

认真落实改革方案，加强职能整合、调整，已完成64名人员划转，机构挂牌全部完成。我们在全省率先完成机构改革工作。

以一体化思想打通城市发展脉络

2020年是全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标之年。当前，人民群众的需求正在由注重衣食需求为主向更加注重住行需求转变，基础设施的建设关系到老百姓的出行体验。2020年，市交通



濉溪县600辆“共享电单车”投入运营。



重点工程泉山隧道投资1.4亿为新城添动脉。

运输部门将重点抓好G237济宁线、G344东灵线、S235二期工程、G3京台高速收费站东迁工程等12个重点项目，进一步优化公路网布局。抓好200公里扩面延伸工程，积极推进农村公路进村入户，打造畅安舒美的农村公路。

开工建设浍河航道整治工程二期，打造淮北市“黄金水道”；创新思路引入社会资本建设港口码头，开工建设孙疃、韩村码头和危化品专用码头。启动浍河—萧濉新河通航前期工作和界洪新河通航工程，打造我市航运网络。

着力打造设施完善、服务优质、运行安全的公共交通。实施城乡公交一体化改造。积极开通城际公交。实现周边永城、萧县、砀山、蒙城、涡阳、宿州、徐州1小时通达。发挥市交通运输物流公共信息平台作用，为物流市场中的各类主体提供公共服务，吸引更多的平台企业落户淮北。建设交通运输行业安全生产监管监察平台，形成交通运输行业安全生产监督管理层级责任链条完善、监督管理责任有效落实的信息化管控体系。

继续加大三大信息平台无缝对接，信息共享，推动科技治超地方标准上升为国家标准。以科技信息为引领，提升交通运输行业治理能力现代化水平。